

打造六大产业 推动南川高质量发展

新年新气象,新年新飞跃。我们满怀豪情跨入了充满希望的2020年。2019年,南川区工业园区管委会在南川区委、区人大、区政府、区政协的坚强领导和高度重视下,在各相关部门、各街道、乡镇的通力配合下,紧紧围绕工业提质总要求,打造六大重点产业,推动南川高质量发展。

在推动南川高质量发展的进程中,工业经济稳中有升。截至2019年底,工业园区入驻企业201户,投产企业153户,在建48户,工业总产值同比增长17.2%,新开工企业28家,新投产企业15家,新培育规模以上企业6家。南川可谓是工业的丰收之年,丰收之年的前提是筑巢引凤,招商引资。

招商结硕果 园区在行动

南川在进入全新时代,高质量发展的今天,如何筑好巢、引进凤成为南川区领导和部门,特别是工业园区管委会的重要抓手。全区紧紧围绕中医药、铝材料、页岩气、新型建材、机械制造、精细化工等重点产业,牢固树立招好商、招大商的意识,积极搭建招商平台,组建招商队伍,改善招商环境,扩大招商范围,奔赴沿海区域招商引资;充分利用智博会、西洽会、国内大型展会精心组织和策划招商活动;重点突出专业招商,精准招商,以商招商,逐步实现向“择优招商”的转变。

艰辛迎来成果,汗水浇灌花开。沿海、沿江的福建、广东、江苏、上海、浙江和内陆重庆市内的一批又一批企业老板,纷纷踏至前往南川实地考察,被南川的天时、地利、人文、环境、气候、生态、政策所吸引。其中,重庆纳德腾泽投资有限公司老板张泽钊自信地说:南川是块宝地,政策优、环境美,到贵地发展,一定会有所作为……

巢筑好了,引来凤凰栖。日宏(浙江)控股公司、安徽鸿路钢结构集团、深圳市穹明科技公司、宁波市更美电器科技公司、重庆鸿庆达产业公司等众多全国各地的客商怀着梦想落户南川、投资南川、建设南川、发展南川。凤到新家,鸟有新巢。外地企业客商来南川安家落户寻求发展,南川有哪些优势所在?



鸿路钢构项目。



铝器时代项目。



正在施工建设中的涌泉环保项目。

优惠政策多 园区有作为

“南川是一个充满希望而有活力的地方”,外地客商纷纷点赞,如此高的评价,是对南川的激励和肯定。多年以来,特别是2019年,南川在抓住区域优势的同时,与时俱进,展示其魅力,制定出台了十多项有关招商引资方面的优惠政策和相关文件,包括土地、建房、用地、水电、交通、技改、金融、扶持等。

工业园区管委会在参与制定落实招商引资优惠政策的同时,指导企业对接好上级各类政策,引导企业申报西部大开发项目,鼓励类企业所得税优惠政策,帮助超群、贝华科技、大众机械、方略精控等申请高新技术产业资金;帮助亲禾建科、科瑞制药、方略精控、裕华玻璃等申报技改扶持资金,截至2019年底,共争取上级资金

8000余万元。对企业实施重点产品推广采购,邀请区内相关部门、区级平台公司等到南平组团召开新型建材现场推介会多次。重点帮助新型建材,亲禾建科、泰日建材、华坤管材等企业进行新产品推销,使企业打开销路。同时,工业园区管委会想方设法筹集建设资金,新融资到位资金28.06亿元,用于全面提速道路、安置房等基础设施建设,提高了园区综合承载能力,完成投资3.5亿元,建成南神路拓宽段等10条道路、污水处理厂,安装路灯、东区安置房、龙岩组团职工宿舍及综合楼,启动南平组团职工公寓、商业配套设施和龙岩组团智慧产业园前期工作,收购龙动公司供水管道,推动水江货运站建设,切实保障入驻企业住宿、供水、物流和高质量发展需求。启动高铁站片区概念性规划,推动工业园区龙岩组团产城融合发展。

优惠政策的出台才能为外来企业的发展提供充分的保障,为了让企业

发展有空间,有活力,有信心,南川又出新招。

服务在优化 园区很贴心

打造好的营商环境,优化企业服务,就是要让企业看得见,摸得着,得实惠。在南川工业园区,每个人都要与企业打交道,完全的零距离接触,零距离沟通,贴心服务,信息共享,信息畅通。

坚持高效、精准、务实的服务理念,是工业园区管委会全体员工的共同心声。坚持“一对一”服务机制,全程协助企业办理环评、规划等审批手续,积极推动项目尽快开工。园区184家企业建立“一对一”对口联系机制,每周至少要上门服务。全面摸清每个企业组织架构、生产建设、水电气要素保障、用工需求、周边人群动态等基本情况,“一企一册”建立档案。“扶”“放”结合。对企业手续办理、生产要素保障、矛盾协调化解、有难度的事项则采取“扶”的方式帮助解决,其他事项“放”手让企业独立完成。保持沟通渠道畅通。通过企业通讯录和企业QQ群、微信群,随时与企业联系沟通,确保服务时效性。注重服务质量。对服务企业事项实行“首问责任”和“一办到底”,并限时办结。目前,园区主动上门服务企业240余次,办理各类事项150余件,化解各类矛盾160余件次。

同时,工业园区管委会还采取措施,帮企业减负,牵线搭桥,缓解资金难题。一是实施“助保贷”“助创贷”业务,为企业搭建融资平台,会同区国金融办组织银行和企业融资对接活动,为企业解决融资需求。二是降低要素成本。重庆园区售电有限公司正式挂牌运行,协调供电部门为近20户企业制定“峰谷电价、降容减负、用电性质调整”等政策,为江南化工、金鸿纬公司等企业免费建设电力设施。园业实业(集团)公司出资1500万元合资组建成立的重庆祥泰燃气有限公司已经正式对外输气,日输气量已达350万立方米。

在新的一年里,进入新时代的南川工业经济,将继续把高质量发展摆在首位,紧紧围绕工业提质总要求,以政策引领、招商引资、项目建设、基础实施、要素保障等关键环节为重点,不断优化产业结构,提高服务质量,全力推动全区工业实现高质量发展。

南川工业园区正驰骋在创新发展的路上,继续为发展南川、建设南川、智慧南川砥砺前行……

杨登平

(南川工业园区管委会供图)



中涪南川热电联产项目。